

山城区5件带鱼外包装核酸检测呈阳性

# 该批带鱼均未销售,已全部封存

晨报讯(记者 刘倩倩)12月9日上午,我市召开了疫情防控新闻发布会,市卫健委、市市场监督管理局相关负责人通报了我市新冠肺炎疫情防控的最新情况:20件印度进口的带鱼从郑州市中原四季水产物流港胜海水产商行销往我市山城区,经市疾控中心对该批冷冻带鱼外包装进行新冠肺炎核酸检测发现,5件呈阳性、15件呈阴性,该批带鱼均未销售,并已全部封存。

市卫健委党组成员、副主任史保生介绍,12月8日上午,我市新冠肺炎疫情防控指挥部接郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室通告后,立即对涉事进口带鱼和相关接触人员进行排查,开展流行病学调查。对直接接触者、关联者及其他人员57人进行了核酸检测,结果均为阴性;直接接触者和关联者9人已采取集中隔离医学观察,48人已采取相应防护措施;采集外环境样本19份均为阴性,并对涉事冷库、门店等场所进行暂时封闭、全面消杀。

史保生提醒市民,冷链食品要在正规的超市或市场选购,不采购没有标明确来源信息的冷链食品;选购时要做好个人防护,尽量避免手部直接接触冷冻食品,选购后及时用肥皂或洗手液流水洗手,洗手前不触碰口、鼻、眼等部位。

此外,继续保持高度防控意识,随身携带口罩、科学佩戴口罩(尤其是在公共场所活动或乘坐公共交通工具时)、不聚集、勤洗手、常通风,保持社交距离,养成良好卫生习惯。近期如无特殊情况,不要前往新冠肺炎疫情中高风险地区。如必须前往,应做好个人防护工作,并准确记录好自己的活动轨迹,返鹤后严格执行



新闻发布会现场。晨报记者 刘倩倩 摄

居住所在地相关防控措施。

市市场监督管理局市场监管总监李芳介绍,目前,全市涉及肉品、水产品贮存的各类冷库共计188家,已经全部排查完毕。凡从省外区域、口岸环节购进进口冷链食品的生产经营者,必须在食品预计到达24小时前向所在县(区)市场监管部门进行报备,报备情况第一时间通知本级卫生健康部门,预排核酸检测、货物消毒时间表,做好核酸检测、货物消毒的人员组织、结果上报、应急处置等工作。

李芳提醒市民,尽可能不要网购进口冷链食品,食用进口冷链食品时要做好餐具和台面的清洁,食物要煮熟煮透,确保食品安全;对进口冷链食品外包装,要自觉做好消毒处理。如果发现违法违规加工销售进口冷链食品的行为,市民可拨打举报电话12315进行举报。

## 延伸阅读

### 进口冷链食品还能吃吗 专家详解防疫新热点

“进口生鲜还能不能吃?”面对进口冷链食品检测阳性频发,这个问题成为不少人关注的焦点。“目前并没有发现因为直接食用这些冷链食品引起的感染。”中国疾控中心消毒学首席专家、环境所消毒与感染控制中心主任张流波说。

张流波介绍,对进口冷链食品外包装表面进行安全有效的消毒,可以实现将新冠肺炎病毒灭活,消毒后再接触表面,感染风险是非常低的。国家食品安全风险评估中心副主任李宁表示,烹饪过程中也要保持清洁、使用安全的水和原材料、生熟分开、烧熟煮透、保持食物的安全温度。

那么,接触了进口冷链食品后,公众应该怎么办呢?

先消毒、后洗手、防飞溅、查周边、高温洗、速处理。

张流波提醒,公众在接触进口冷链食品时,应首先对外包装表面进行消毒,随后进行手部清洁与消毒。处理外包装时,要避免对周边环境造成污染,同时做好周边环境的清洁与消毒,接触食品的炊具及时清洗,使用过的残渣要单独包装,并及时处理。

“在采购新鲜食材时,避免用不干净的手触摸口、眼、鼻。”李宁介绍,从流行病学溯源分析来看,感染人群是特定环境下反复接触进口冷链食品外包装的高风险人群,比如搬运工等。(据人民网)

## 市兰苑中学举办纪念“一二·九运动”文艺演出

晨报讯(记者 祁凯燕)为激发学生的爱国主义情怀,培养青少年的爱国主义思想,12月9日下午,鹤壁市兰苑中学举办了以“不忘初心爱国志,铭记历史向未来”为主题的纪念“一二·九运动”文艺演出。当日下午,全校师生用精彩的文艺节目为观众呈现了一道丰盛的爱国盛宴。此次文艺演出的16个节目包含歌曲、舞蹈、朗诵、健美操等形式,展现了该校师生“健康向上、热爱祖国、热爱生活”的良好精神风貌。

整场演出在高亢激昂的《富强歌》中拉开帷幕,激昂的歌曲唱出了该校七年级(15)班学生的炙热爱国之情。随后,由该校行政一组成员带来的朗诵《读中国》则将在场师生带回那个沧桑的年代;合唱《祖国颂》表达了学生们对祖国的赞美及未来的期望;诗朗诵《青春中国》以时间为轴,从鸦片战争的国耻说到爱国青年的觉醒,从旧中国的贫弱说到新中国的强大,字里行间充满了对祖国的热爱,引发了观众的强烈共鸣;健美操《风雨同舟》展现了新时代青少年蓬勃向上的青春活力;朗诵《纪念一二·九》让观众感受到了同学们对祖国的热爱,以及对民族的担当之情……

文艺演出的最后,七年级组的师生伴随着经典歌曲《我和我的祖国》翩翩起舞,为当天的演出画上了完美句号。当天这场极具观赏性又饱含爱国情的文艺演出不仅充分展示了市兰苑中学美育的丰硕成果,还展现了该校丰富多彩的校园文化生活。©



舞蹈《芳华》。晨报记者 祁凯燕 摄



朗诵《为有牺牲多壮志》。



朗诵《读中国》。本组图片除署名外,均由鹤报融媒体记者田长海摄